

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat

1924 szeptember 27.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kládóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 221. szám.

## A szolnoki törvényszék fölmentette a bombapör valamennyi vádlottját

A szolnoki törvényszék ma délután fél 4 órakor hirdette ki Fuchs Gyula elnök a csehszlovák bombapörben hozott ítéletet. A rendőrség szigorú intézkedéseket tett, hogy minden rendezettségnek elejét vegye, az után megkettőztette az őrszemeket, a törvényszék épületét pedig egész rendőrszolgálat szállotta meg s mindenkit igazoltatott, aki a terembe akart jutni. A terem csakhamar szorongásig megtelt és több száz főre rugott azok száma, akik a folyosókon helyezkedtek el és ott vártak az ítéletre.

Fél 4 órakor vezették be a vádlottokat és néhány perccel később bevonult a bíróság. Fuchs Gyula elnök figyelmeztette a közönséget, hogy nyugodtan viselkedjék s óvakodjék mindenféle tüntetéstől. Ezután halálra csendben kihirdette az ítéletet, amely szerint

a törvényszék Simkó László és Bölönyi Miklós elsőrendű vádlottakat három rendbeli nyilvános büntetésnek és huszonöt rendbeli nyilvánosság kísérletének vádja alá. Fülöp Andor, Pirooska György, Pirooska János, Sági János és Sági Rókus másodrendű vádlottakat három rendbeli nyilvánosság büntetésnek és huszonöt rendbeli nyilvánosság kísérletének felbontói vádja alá a büntető perrendtartás 326. §-ának 2. pontja értelmében felmenté.

Mikor az elnök a felmentést kihirdette, valaki a teremben eljött kiáltott. Az elnök kérdése az illető lenyelte, mire kiverték a teremből és az elnök folytatta a kihirdetést.

A bíróság elrendeli a letartóztatásban lévő Simkó, Bölönyi és Fülöp azonnali szabadlábra helyezését. A per költségeit az állam terhére röjja és Széchényi védő díját 70 millió koronában állapítja meg.

Ezután az elnök az ítélet indokolását ismertette:

**Testi bántalmazások megdöbbenően perrendellenes nyomozás**

A kapszli és bűzhomba megtalálását a vádhatóság bizonyítéknak monddta. A bíróság ezt bizonyítéknak nem fogadhatta el.

Ami a nyomozást illeti, az egész nyomozásban a bűnper elbírálása szempontjából mint bizonyítékokat a nyomozás alatt történt beismerő vallomásokot a bíróság értéktelenné tekintti. A nyomozás alatt olyan dolgok történtek, amelyek nyugtalanítók.

Megállapított az, hogy Sági János, aki a nyomozás szerint az első adótot szolgáltatva arra, hogy erélyesen folytassák le a nyomozást, testi bántalmazásban részesült. Még nagyobb mértékben nyert beigazolást az, hogy Bölönyi a nyomozás rendjén súlyos bántalmazásban részesült. Tanuk bizonyítják, hogy amikor a vádlottakat átszállították Szegedre rajtuk véres nyomok voltak láthatók és hogy valamennyi vádlott testileg meg volt törve.

Ezután az indokolás Diószeghy miniszteri tanácsos vallomásával foglalkozik, amelyben kifejezetten mondja, hogy utasítást adott, hogy minden eszközzel érjenek el eredményt.

A megdöbbenően perrendellenes nyomozás nem lehet marasztaló ítélet alapja. A bíróság bizonyítottok láttja, hogy a vádlottakat 2-3 napi nyomozás után egész éjjel hallgatták

ki és akkor tettek beismerő vallomásokot. Kétségtelen, hogy a vádlottak súlyosan ki voltak fáradva.

Az indokolás kitér a szegedi vizsgálóbíró előtt tett vallomásokra.

Ezeket a vallomásokot a vádlottak visszavonták és azzal védekeznek, hogy a vizsgálóbíró előtt azért tettek beismerő vallomást, mert a detektívek megfenyegették őket, hogy újból bántalmazzák ha vallomásukat visszavonják. Kétségtelenül beigazolást nyert, hogy a vádlottak testi bántalmazás alapján tettek beismerő vallomást. A vádlottak felfolyamodásukban állandóan ártatlanságukat hangsúlyozták és a vizsgálóbíró elismerte, hogy több ízben jelentkeztek vallomásuk visszavonására. A vizsgálóbíró azon a címen adózta el ennek legyőzőkönyvbe vételét, hogy részint másval volt elfoglalva, részint az iratok a Táblán voltak. A vizsgálóbíró ez indokolása nem helytálló. Mindezek azt mutatják, hogy a vádlottak nem voltak abban a helyzetben, hogy szabad vallomást tehessenek.

A bűzhombát nem tették vád tárgyává, tehát ha igazolva van is, hogy a bűzhombát elkészítették és be akarták hajítani a december 1-i bálba, ebből nem lehet következtetni, hogy a december 26-iki gránátok ők dobták be.

Kétségtelen, hogy súlyos gyanuokok merültek fel a vádlottak ellen, azonban ezeket a vád nem bizonyította be.

A bírói gyakorlat az, hogy a vádlottak beismerése is csak akkor szolgálhat alapul a bünyesség megállapításához ha ezt egyéb adatok is bizonyítják. Ők még a vizsgálat során visszavonták beismerő vallomásaikat.

A vádlottak bünyességét akkor sem találta volna megállapíthatónak a bíróság, ha a vádlottak mit sem bizonyítottak volna. De sok olyan tény-körülményt bizonyított a védelem, amelyek erősen meggyengítik a rendelkezésre álló és ellenük szóló bizonyítékokat.

**Megdölt minden tényállás**

Simkóra vonatkozólag beigazolást nyert, hogy még 12 óra előtt a szállodától 2 kilométerre lévő tanyán volt teljesen ittas állapotban. Ez esetben kizárt dolog, hogy 12 órakor bedobhatta volna a bombát.

Ugyanez az indoklás a fegyverszakértők véleményére vonatkozólag is, amely szerint a bomba bedobásához nagy erő és gyakorlat volt szükséges. Kétségtelenül bebizonyítást nyert, hogy Simkó a bombát nem is tudta volna bedobni, de különben se volt a színhelyen. Ezzel megdölt a Simkóra vonatkozó minden tényállás.

Ugyancsak megdölt minden Bölönyire vonatkozóan is, akire nézve érdektelen tanuk bizonyították, hogy már 11 órakor a bálban volt.

Fülöp ellen sem merült fel semmi adat, hogy a bomba átadásánál jelen lett volna, közreműködött volna. — Egyébkor tanuk vallották, hogy egész este ott volt a kávéházban és semmi gyanus dolgot nem csinált. De lélektanilag is megokolatlan, hogy éppen olyan egyén vacsorázzék nyugodtan a kávéházban, akinek tettestársai odafele a feje felett levő terembe bombát dobáltak.

Pirooska Györgyre nézve csak Bar-na Henrik és Barna Pirooska tett vallomást. Pirooska János egyáltalán nem

tett beismerő vallomást, ő volt az, aki testi bántalmazásban nem részesült és ő volt az egyetlen, aki nem ismerte be a bünyességét. Ebből következik, hogy a többi vádlottak azért tettek beismerő vallomást, mert megverték őket.

Sági János és Sági Rókus ellen nincs semmi bizonyíték.

A kir. törvényszék — azzal végezte az indokolást — nem látott megnyugtató bizonyítékokat arra, hogy a vádlottak voltak a tettesek, ezért felmentő ítéletnek volt helye. Kétségtelen, hogy súlyos gyanuokok merültek fel ellenük, de a bíróság csak bizonyítékok alapján ítél.

**Az ügyész felelbe**

Borsos József kir. ügyész a felmentő ítélet ellen a büntető törvénykönyv 383. §-ának 1. bekezdése alapján felelbejelentést jelent be. Ezenben kéri az ügy fontosságára való tekintettel, hogy a bíróság tartsa fenn a három letartóztatásban lévő vádlott vizsgáló-fogságát a többi ítéletének meghozataláig.

**Mély tisztelettel tudomásul veszik**

Széchényi védő mély tisztelettel megnyugvással tudomásul veszi a bíróság ítéletét. Tiltakozik az ellen, hogy a felmentett vádlottak vizsgáló-fogságát meghosszabbítsák.

Ulnai védő ugyancsak teljes tisztelettel veszi tudomásul az ítéletet.

Az elnök ezután a vádlottakhoz fordul, akik az ítélet indokolása alatt

leültek. Most sorra felállnak és kijelentik, hogy az ítéletet tudomásul veszik.

**Szabadlábon**

Az elnök ezután kihirdeti, hogy a bíróság a vádlottak szabadlábrahelyezéséről szóló végzését fentartja, mert a perrendtartás 158. §-a csak rendkívül nyomós okokból engedélyez meg, hogy felmentő ítélet után is fentartsák a vizsgáló-fogságot. Általában ilyen okokat nem lát a bíróság fenforogni, ezért a vádlottakat azonnal szabadlábra helyezi.

Az ügyész ez ellen felfolyamodást jelent be.

Az elnök végül kijelenti, hogy az iratokat a kir. Táblához terjeszti fel, ezután a tárgyalást 4 órakor bezárta.

**„Viselkedjenek a bírósághoz méltóan!”**

A tárgyalás befejezése után a védők sorban kezet fogtak a felmentett vádlottakkal. A közönség a teremben tartózkodott a véleménynyilvánítástól, a folyosón és az utcán azonban hársányan megélték a vádlottakat.

A tárgyalás befejezése után a felmentett vádlottak védőik társaságában a Lőrinczi-féle étterembe mentek, ahol Kvisz Károly, a szolnoki ÉME elnöke üdvözölte a vádlottakat s védőiket. Ulnai válaszolt az üdvözlésre és arra kérte a jelenlevőket, hogy a bíróságot tisztelje meg azzal, hogy hozzá méltóan viselkedjenek

## A központi államok katonai ellenőrzése

Genf, szept. 26. A népszövetségi tanács ma délien zárt ülést tartott, tartott, amelyben a kiküldött albizottság jelentést tett a Németországra, Ausztriára, Magyarországra és Bulgáriára vonatkozó katonai ellenőrzésről kidolgozandó tervezetnek néhány utonnan tanácskozási tárgyává tett pontjáról. A népszövetség katonai bizottsága által kidolgozott tervezet azt ajánlotta, hogy a vizsgáló bizottságok a népszövetségi tanács tíz tagállamának és azonkívül a szövetséges szomszéd államoknak katonai szakértőiből alakuljanak. Ez azt jelenti, hogy Németország esetében a jelenlegi tanács-tagokon Franciaországon és Belgi-

mon kívül még Lengyelország és Csehország képviselői Magyarországon ellenőrzésében pedig Románia képviselője is bekerülne a bizottságba. A japán tag azt javasolta, hogy a szomszédos államok nőttag után képviseltessek magukat az ellenőrző bizottságban. A népszövetségi tanács végül magadéy tette a francia álláspontot, mely szerint a tanácsban képviselt tíz állam képviselőt küldi ki az ellenőrző bizottságba, kivéve a volt ellenséges államokat, amelyek tanácskozási szervekkel esetleg résztvehetnek a kutató módszerek kielölése tekintetében.

## Nem valorizálják a hadikölcsönkötvényeket

Budapest, szept. 26. Egyes lapok a hadikölcsönkötvények állítólagos valorizációról közöltek híreket. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter erre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

— Egy délutáni laóban és egy pénzügyi jellegű szaklapban hosszabb cikk jelent meg tegnap, melyek szerint Bud miniszter ur a kölcsönkötvények valorizációját vette volna terbe. Erre vonatkozólag Bud János miniszter urral egyetértően a leghatározottabban kijelentem, hogy ilvesmiről nem volt és nem is lesz szó. Nyilvánvaló, hogy ilyen és ehhez hasonló híreket kizárólag spekuláció célra lansziroznak és ezért óva intem a közönséget, nehogy ilyen híreknél hitelt adjon.

— Ami az illető lapoknak azt a megjegyzését illeti, mintha a nemzetek szövetségének főbiztosa okozna e tekintetben nehézségeket, mert a beföldiek terhére inkább a külföldi hitelezők érdekeit óhajtáná megvédeni, a leghatározottabban kijelentem, hogy ez az állítás légből kapott kholmány. Ellenkezőleg a főbiztos ur egész nagy tekintélyének latba veté-

sével azon fáradozik, hogy a külföldi tartozásainkból kifolyólag Magyarországon ellen támasztott esetleges méltánytalan követeléseket elhárítsa felelünk. Sajnálatomnak kell kifejezést adni, hogy komoly magyar sajtóban megjelenhetett ilyen cikk, amely a főbiztos ur tevékenységéről nyilvánvalóan valótlanúságot tartalmaz.

**A kincstár augusztusi bevételei**

Budapest, szeptember 26. A MTI jelenté: A kincstárnak augusztus hóra szóló ideiglenes számadás jeletős és kielégítő haladása mutat az augusztusi előzetes költségvetéshez viszonyítva. Az augusztusi tényleges bevételek hozzávetőleg 60 millió aranykoronával mulják felül a havi költségvetésben közölt előirányzatot. Minthogy a pénzügyi világ jelenlegi helyzete miatt nem valószínű, hogy a kiadások túlhaladják az előzetes irányzatot, a megnövekedett bevételek az előirányzott augusztusi deficitet olyan mértékben fogják csökkenteni, amely nem áll messze az utláépítési tervekben előrelátott átlagos havi deficitől. Ez

rendkívül örvendetes eredmény. Különösen ha meggondoljuk, hogy a pénzügyi év első negyede ugy pénzügyi, mint különösen költségvetési szempontból a legveszélyesebb szakasza az évnek.

### Daruváry nem távozik

Budapest, szept. 26. Félhivatalosan jelentik: Az egyik reggeli lap hírt ad arról, hogy Daruváry külügyminiszter állásáról lemondott. E hírre vonatkozólag illetékes helyen a következőket mondták:

A külügyminiszter távozásáról szóló hír merő kőbűvészet, amelyről seholy szó nem hallható. A külügyminiszter Genf-ből való visszaérkezése után átvette hivatala vezetését. Ez szintén bizonyítéka annak, hogy a távozásáról szóló hír nem felel meg a valóságnak.

### A leggazdagabb debreceni polgárok

Debrecen város legjobban adót fizető polgárainak névjegyzékét most állították össze és közszemlére tették a polgármesteri hivatalban. A névjegyzék legeleji állók névsora, akikből a törvényhatóság bizottság viriliss tagjai előreláthatólag kikerülnek, a következők:

Steinfeld István 160.731.760, Csanak Jenő 113.236.400, Rickl Gézáni és gyermekei 44.448.665, Harstein István 78.236.720, Kontsek Kornél 59.735.000, Molnár István 57.196.120, Reichmann Vilmos 56.527.430, Kum Antal 53.182.840, Ungerleider István 49.036.183, ifj. Horváth János 48.705.000, Hadházy Zsigmond 47.778.160, Weisz Albert 46.412.250, Bosznay Dezső 39.964.310, Halmágyi Sámuel 37.642.430, Langer Imre 36.428.620, Schlachta János 36.191.544, Nyilas István 31.611.042, id. Rickl Antal 31.418.720, Gödény László 31.166.780, Gödény István 31.106.780, Polgáry József 29.533.460, Veréb Lajos 29.252.532, Króh Vilmos 27.735.820, Wolf Lipót fia 27.630.140, Balog István 26.680.140, Kenyeres Károly 26.611.660, Bleyer Mór 26.583.020, Horváth Gábor 25.482.000, Ungváry József 29.602.080, Mihailovits Jenő 23.752.949, Benyócs Emil 23.009.450, Mike János 22.965.580, Kertész Imre 22.642.000, Jóna János 22.444.880, Révész Lajos 22.414.080, Horváth János 22.100.440, Ehrenreich Jenő 22.100.000, Harstein Gyula 20.432.550, Debreceni Jenő 20.498.778, Eszenyi József 20.432.000, Neumann Nándor 20.400.000, ifj. Balog István 20.068.320, Balog István 19.620.520, Mavri Antal János 19.428.620, Guttmann Samu 19.426.570, Zöld János 18.919.880, Jóna István 18.700.000, Harstein Nándor 18.260.780, Nagy Sándor 18.202.064, Fodor Lipót 17.850.000, Takács József 17.433.504, Birinyi Lajos 17.089.000, Gvarmati István 16.847.424, Kondor Zsigmond 16.526.720, Csillag József 16.510.000, Sesztina Jenő 16.309.488, Ritter Ignác 16.057.520, Balog József 16.050.580 korona.

### Az új Zeppelin

Staaken, szept. 26. (Wolff.) Ma délelőtt 10 óra körül a C. E. III. léghajó megjelent a staakeni Zeppelin-művek területén. A léghajót nagy ünnepességgel mintegy 20 ezer főnyi tömeg üdvözölte, amely különvonalon, autókön és más alkalmas módon érkezett a reptérre. A Zeppelin ragyogó fényben és a Deutschland-dal hangjai mellett szállt a magasba és számos körrepülést tett. A nézők között ott volt többek között Severing és Stiering miniszter, Lichteer rendőrkapitány és Tschudy örnagy, gróf Zeppelin unokáéca.

Berlin, szept. 26. (Wolff.) A C. R. III. léghajó Staaken felől ívet 10 óra körül megjelent a biadalom fővárosára felett.

IZLÉSES NYAKKENDŐK  
FRANK EDÉNÉL

## A dinamós betörő hajmeresztő szökési kísérlete a debreceni törvényszék fogházából

Ugrás a hajtetőről egy második emeleti szobába — Izgalmas hajsa a törvényszék folyosóján

Kovács Sándor, az a vakmerő betörő, aki Debrecen város kereskedőit kétségbeesítette az év tavaszán sorozatos betöréseivel a Kontsek fűszeres céghez, Ladányi puskaműveshez, sőt Nyiregyházára is átrándult, ahol a főtözsde kasszáját furta meg, betöréseire hasonlatosan vakmerő szökési kísérletet tett ma reggel a debreceni törvényszék fogházából. A szökés pillanat híján sikerült is, Kovács Sándorral a debreceni törvényszék fogházából a törvényszék épületébe s csak ott, a folyosókon fogták el a törvényszéki tisztviselők és a tárgyalásokon megjelent felek.

Kovács Sándor lakatos volt, mielőtt a bűn útjára tévedt volna s mesterségebeli zsenialitásának már több tanujelét adta. Ezek egyike a nagyszerűen megkonstruált kasszafurógép, amelyet ő maga szerelt egy nádudvari moziból lopott dinamóra. Ezt a Nagyerdő egy odvas fájában rejtette el Kovács s mint emlékeztető, ez vezette nyomára a detektívetek. A debreceni törvényszéki fogházban, ahol négy évi börtönbüntetését tölti Kovács Sándor, a legjobb indulatu, szelid, minden alattomoságra képtelen fiúnak ismerték a fiatal lakatossegédet. A csöndes, szelid nézésű fiu azonban állandóan a szökésen törte a fejét és türelmesen várt az alkalomra, amelyhez végre is hozzájutott a nagyszerű képzettsége eredeti mesterségében. Ez volt a debreceni törvényszék fogházában az első bravúrja: egy kanalat esent el valahonnan és a kanálból nagyszerűen kezelhető álkulcsot készített.

A fogházban minden nap rendszeresen viszik sétálni a foglyokat és pedig a reggeli órákban, 6 és 8 óra között. Az a rendszer, hogy a fegyőr egymásután kinyitogatja a cellák aijait s a foglyok egyszerre lépnek ki, hogy sorbaállva sétálni induljanak. A véletlen folytán Kovács Sándort épen abban a cellában helyezték el, amelyiken a nyitogatást megkezdte a fegyőr.

Kovács ma reggel, mihelyt az aiján lévő zárat kinyitotta a fegyőr s a többi cella kinyitásával bajlódott, a fegyőr háta mögött

észrevétlenül kisiklott a cella aiján, a padlásfeliárhoz lopózott és felnyitotta a készen tartott álkulccsal az aijt, beugrott a padlásra.

Mindennek pár pillanat alatt kellett végbemenni, mert a fegyőr, noha ilvenkor fokozott éberséggel vigváz a foglyokra, nem vett észre semmit, nem vette észre Kovács szökését csak lenn az udvaron. Természetesen mindent átkutattak utána, tiivé tet-

ték az egész fogházat, de nem sikerült nyomára jutni, hogy hol van.

Amíg a fogház őrei és személyzete nagy buzgalommal kutatták a szökött rab nyomát, Kovács Sándor a padlásról kímámszott a tetőre és a

nyaktörő uton balanszirozva átment a törvényszék épületének a tetelére.

Ez a nyaktörő produkciója méltó párja volt annak az utnak, amelyen Kovács a Batthyány-utca 1. számú ház teteléről a Kontsek-cég udvarára hatolt. A törvényszék tetelén a megszökött fegyenc gondosan kikeresett egy olyan pontot amely a második emeleti ablakok egyike felett van. Egy nyitott ablak fölélt leereszkedett a tetőről.

a kétemeletnyi mélység fölélt kezén függve meglódította magát s egy erőteljes lendülettel beesett a szobába — épen egy gyantólan, kenyeret, szalonnát falatozó öreg szolgálta elé.

A szoba ugyanis Katona bírós volt, aki a korai időben — egy negyed 9 és fél 9 között még nem volt benn szobájában s az öreg szolgálta, Bot János ezt felhasználta arra, hogy ott meg-

## Papp Tamást elitelték Láncey pénzügyigazgató rágalmozási pörében

A debreceni törvényszék Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt működő tanácsa ma tárgyalta Papp Tamás ny. dohányraktári ellenőr ügyét, akit a Láncey Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató sérelmére elkövetett három rendbeli felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás vétségével és két rendbeli hamis vád vétségével vádolt az ügyészség.

A vádolt kihallgatása előtt az elnök konstata, hogy az az egyik per, amelyet Papp Tamás Láncey pénzügyigazgató ellen indított, jogerősen még nincs befejezve, mert Papp Tamás még nem vette át a vizsgálóbíró elutasító végzését s így az egyik hamis vád vétségének vádját még nem tárgyalható. Miután azonban Papp Tamás kijelentette, hogy nem kíván perorvoslással élni, a vádolt kihallgatásával megkezdtek a fő-tárgyalást.

Papp Tamás kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, 1906-ban lépett állami szolgálatba, 1914-ben Debreczenbe került a dohányraktárhoz s 1917-ben ki lett nevezve ellenőrnek. Etre vonatkozik a pénzügyminiszterhez fegyelmi ügyében intézett felelősségszólás az az inkriminált kifejezése, hogy „a pénzügyigazgató nem respektálja a pénzügyminiszter 1917—15.260. sz. rendeletét” — az ő kinevezésének száma ez. — „mert a pénzügyigazgató őt állandóan dohányraktári tisztnek cimezi, bár ő tiltakozott ellene.”

1921 márciusában beosztották a pénzügyigazgatósághoz, ahol, mint megbízható munkagőrt, a fénvüztési adó ellenőrzésével bízták meg. 1921 októberében kinevezték a IX. fizetési osztályba, ezt azonban a pénzügyigazgató mindmáig hivatalosan nem közzé vette. Ugyancsak 1921. októberében fegyelmet megelőző vizsgálatot indítottak ellene könnyű szolgálati vétség gyanúja miatt, de a mai napig még ki sem hallatták. 1921 decemberében orgazdasággal, hivatali sikkasztással gyanúsítva 13 napig volt letartóztatva, de 1922-ben védeleltés folytán az eljárás megszünt ellene. A munkások ugyanis, akik a dohányraktárból loptak, azt vallották, hogy ő a román megszállás aitt többször kiűzött haza dohányt: ez volt az egyetlen ok, amiért letartóztatták. Pedig mi sem lett volna könnyebb, mint azt bebizonyítani, hogy a dohányraktárban, amíg ő kezelte, nem volt hiány.

Mert arról a pénzügyigazgatóságok hivatalos adatok álltak rendelkezésére. Ezt azonban a pénzügyigazgató elmulasztotta a hatóságok rendelkezésére bocsátani, pedig ezt kötelessége lett volna megtenni. A rendőrség hordta hozzá a tanuvalomásokot, tehát nagyon jól tudta, mi a vád s így kötelessége lett volna az ő letartóztatását megakadályozni, amint ő a felelősségszólásban ki is fejtette.

Elnök: Ez nincs másban; a beavatkozás sértette volna a bírói függetlenségét.

Papp Tamás: Mikor a vizsgálati fogságból kiűzött, jelentkezett a pénzügyigazgatóval, aki rögtön beosztotta régi helyére és kényesebb természetű megbízással látta el. Január 15-én ellenben felfüggesztette állását és megtiltotta, hogy a várost elhagyja. Ezt kifogásolja az ő felelősségszólás az a része, amely szerint a pénzügyigazgató az ő személyes szabadságát ingatlanul és indokolatlanul korlátozta.

A pénzügyminiszterhez benyújtott felelősségszólásban foglaltakat ismételte meg a debreceni törvényszékhez, mint polgári bírósághoz beadott keresetében.

Elnök: ismerteti az egyik hamis vád vétségének vádját. Eszerint Papp Tamás 1922-ben azt állította a pénzügyigazgatóról, hogy az ő szenyved-

reggelizzék. Bot János ijedtében elejtette a kenyeret, szalonnát, meg a bicskát, amint a második emeleti ablakon, mintha égből pottyant volna, elébe ugrott a szökött fegyenc. Az pedig hozzáugrott, rákiáltott:

„Ne bántson szökni akarok!” és a következő pillanatban már ki is ugrott a szobából.

Bot János, becsületére legyen mondvá, pillanatnyi meglepetéséből azonnal felocsudott és nyomban a szökött fegyenc után rohant. Lépcsőről lépcsőre, folyosóról folyosóra rohant Kovács Sándor után s ha nem is nyert tért, de nem is maradt el a menekülő sarkából. Az első emeleten, amint a folyosón nyargaltak, már nyilvánvaló lett, hogy Kovács veszté el a játszmát, egy pár tárgyalásra jött peres felet eltaszított ugyan az utjából, de Bot János kiállításaira egyre több tisztviselő indult üldözésére. A földszintre még lejutott, de itt

egy kanyarodónál peres felek, tisztviselők egész csoportjával találta szemközt magát

Lefogták és visszavitték a fogházba, ahol a mai bravuros szökési kísérlet után az eddiginél is nagyobb gonddal vigváznak a debreceni kereskedők rémére, aki miatt még nem is olyan régen csaknem minden kereskedő erősen felfegyverkezve éjszakára is ott maradt üzletében.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK  
SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában  
megrendelhetők. Szilv-utca 14-15. Telefon 356.

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

sének és meghurcoltatásának Láncezy az oka, aki vele szemben rosszakarú.

Papp Tamás kijelenti, hogy ezeket a kifejezéseket nem használta, bár elmondta, hogy a pénzügyvizsgáló mulasztása miatt hurcolták meg.

A másik hamis vád vádiát azért emelte az ügyészség, mert Papp Tamás azzal vádolta a pénzügyvizsgálót, hogy tudomása volt az ő ártatlanságáról, de a mentő tényeket elhallgatta.

Papp Tamás a bizonyítás elrendelését kérte, dr. Veress Lajos ügyész elengedte, ugyancsak nem írárt hozzá Láncezy Gyula pénzügyvizsgáló sem.

A törvényszék ezután tanúként hallgatta ki Láncezy Gyula pénzügyvizsgálót, aki előadta, hogy 1920 novemberében vette át hivataát, Papp Tamással nem volt közlelbbi érintkezésben; a miniszterium rendelkezéseire jelentést tett a viselkedéséről, amire előléptették. Nem is volt ellene kifogás.

Amikor kinevezési okmányá leérkezett, dohányáruraktári tisztnek volt címezve. Közben fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat indult meg ellene s ezért nem közlelbbítette Pappnak a kinevezését. Erre miniszteri rendelkezés van. Az 1917-es kinevezésről nincs tudomása.

A fegyelmi vizsgálatot azért nem lehetett lefolytatni, mert az iratok állandóan a büntetőház voltak mellékelve, részint pedig a vizsgálat vezetője a nagy munka miatt nem tudott rá időt szakítani.

Ami azt illeti, hogy a letartóztatást megakadályozhat volna, ez nem áll; sem a nyomozás, sem a vizsgálat, sem a fő tárgyalás folyamán nem hallgatták őt ki. Arra lehetetlen volt gondolnia, hogy mikor volt rovacsolás, aminek eredményét esetleg a vizsgálat meg is semmisíthette volna. A dohányáruraktár átadásáról szóló számadás egyébként nem is volt birtokában s különben, ha mint kiváltó egyén be akart volna avatkozni a vizsgálatba, könnyen bünpártolás gyamájába esett volna. Hogy pedig az ő vizsgálati jogszámból való kiszabadulása után Papp Tamást visszahelyezték, azt nem nehezíthetjük, mert épen az ellenkező eljárás lett volna a sértő. Akkor függesztette fel a vádlottat azután, amikor az ügyészség vádiratot adott ellene.

A kihallgatott tanuk: Feiks József dohányraktári gondnok, Mikó Lajos és Gargya András pénzügyi irodavezető, Sipos Zsigmond kezelő, Romhányi Tivadarné és Bakos István dohányáruraktári gondnok azt vallották, hogy Papp Tamás olyan kiállításokat tett előttük hogy az ő meghurcoltatásának a pénzügyvizsgáló az oka s ezért nem érdemesíti arra, hogy kalapot emeljen előtte.

A törvényszék a vádlottnak a bizonyítás elrendelésére vonatkozó indítványát elutasította, ami miatt az semmisségi panasz jelentett be.

A rövid perbeszéd után a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd Serly elnök közölte, hogy az ítéletet délután fél 6 órakor hirdeti ki.

Délután 5 órakor hirdette ki az elnök az ítéletet. A törvényszék ötrendbeli, felhatalmazásra üldözendő tárgyalás vétségében büntösnek mondta ki Papp Tamást és ezért két hónapi fegháza és 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A kir. ügyész súlyosbítás végett és a vádtól eltérő minősítés miatt a vádlott pedig felmentésért és az enyhítő szakasz nem alkalmazása miatt lelebbezett az ítélet ellen.

Sanghai lövetését várják

Sanghai, szept. 26. (Reuter.) A Sanghai birtokért küzdő két hadsereg közötti béketárgyalások kudarcra l végződtek. A külföldi kolóniák a város lövetésétől félnek.

Peking, szept. 26. A szövetségesek együttesen memorandumot intéztek a külügyminiszteriumhoz és Csang Csulinhoz, amelyben kiilelntik, hogy nem szándékoznak beavatkozni a jelenlegi ellenségeskedésekbe. A követelések tiltakoznak az ellen, hogy az ellenséges hadak más célpontokra is tüzeljenek, mint a hadban álló csapatokra. Ha megerősített helyekre tüzelnek és külföldi alattvaló vagy külföldi vagyvon esik áldozatul akkor a szövetségesek a tüzelést elrendelő hatóságokat teszik felelőssé.

Félmilliárd a Kollégium deficitje

Csak Baltazár püspök amerikai utja segítheti ki a Kollégiumot — Egymilliárd a Baltazár Amerikai Alapítvány

A tiszántúli református egyházkerület őszi közgyűlésének második napján a kollégium anvagi helyzetének tárgyalására tértek át. Nagy érdeklődés mellett tárgyalta az egyházkerület

a tiszadadai ingatlanok

ügyét, amelyek egyikét Fängler nyíregyházai bérnöknek, másikát a régi bérnöknek, U. Szabó Endrének adták bérbe. Megkötötték velük a szerződést is, noha Fängler bérlete ellen a Tiszabüdi Hitelszövetkezet felebbezett s a szabócsmegevei közigazgatási bizottság helyt adott a felebbezésnek. Az ügy az Országos Földbirtokrendező Biróság elé kerül.

Általános megdöbbenést keltett a Kollégium 1924—25 évi költségvetésének előterjesztése

A költségvetés 500 millió korona deficitteel zárul s ennek a deficitnek a fedezése csak úgy érhető el ha, Baltazár püspök — aki már egy ízben súlyos helyzetéből mentette ki a Kollégiumot — Amerikából tetemes adományt hoz az ősi főiskolának. Valószínű, hogy rákerül a sor a Kollégium ősi fentartói, az egyházak segítségének igénybevételére is.

A deficit minél kisebb lételére pedig már

létszámcsökkentési javaslat

is jött a pénzügyi bizottság az egyházkerület elé, a háznagyi állás megszüntetését és a pénztár tiszviselői létszámának egy fővel való csökkentését kérve. A háznagy teendőit részben a gazdasági bizottság, részben a pénztár látja el.

A gazdasági tanács megreformálását is javaslatba hozta a pénzügyi bizottság. A javaslat szerint ezután a Kollégium gazdasági tanácsa 10 tagból rülett kettőt a debreceni egyház, egyet kettőt a debreceni egyház, egyet Debrecen város tanácsa, hármat pedig a Kollégium tanári karai küldenek

Bizottság a Kollégium ügyvitelének megvizsgálására

A javaslatokat az egyházkerület teljes egészükben elfogadta és a biihari egyházmegeve indítványára a Kollégium gazdasági ügyvezetésének megvizsgálására, az ügyvitel egyszerűsítésének, a bevételek fokozásának és a kiadások aszisztásának tanulmányozására hattagu bizottságot küldött ki. A bizottság tagjai Kovács Lajos és Lévy Mihály esperesek, Kulán Imre és Papszász József egyházmegyei gondnokok, Vass Mihály és Kesserü Lajos egyházmegyei képviselők.

Egymilliárd

a Baltazár Amerikai alapítvány

Általános helyesléssel fogadta az egyházkerület a Baltazár Amerikai Alapítvány gondnokságának jelentését, amely szerint az alapítvány vagyona egymilliárd korona. A jótékonycélra juttatott adományokon felül az alap ifjúsági segélyekre 15 milliót fordított a múlt évben és 50 milliót fordít a most folyó esztendőben.

Több, az egyházkerületi adminisztrációba vágó ügy letergvalása után a gyűlés véget ért.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11 este egynegyed 6 órakor, hétköznapokon reggel fél 6 és este háromnegyed 6 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor, vasárnap reggel Zechebriith 4 órakor. Ünnepek Rosli-Haasono este fél 6, reggel 6 és délután 4 órakor.

Oktober elsején lesz a városi közgyűlés, Debrecen város törvényhatóság bizottsága október elsején tartja legközelebbi közgyűlését, amelynek tárgyait a jog- és pénzügyi bizottság holnap, szombaton délután 4 órakor tartandó ülésén készíti elő. Ez ülés tárgyai: Az 1924 évi aranykorona alapján összeállított közúti költségelőirányzat Győr város átrata az ideiglenes házadómentességnek mielőbbi törvényes szabályozása tárgyában. Előterjesztés az ideiglenes alkalmazottak Ugyanez a városi pénzek gyümölcsözere cealládi pótlékok helyettesítéséről rendkívüli segély megállapítása iránt zó elhelyezése ügyében.

Hamis hír Fedák Sári hajótöréséről. Budapesti tudósítók jelentik: A White Star hajósvállalat budapesti igazgató-ságához érkezett liverpooli jelentés szerint az „Arabic” nevű gőzös nem süllyedt el, így tehát alapítványok voltak mindazon hírek, amelyek úgy tudták, hogy az „Arabic” elsüllyedésénél Fedák Sári életét vesztette.

Nem ad a város homokot a katonai lovardának. A debreceni tüzérosztály azzal a kérésrel fordult a városi tanácshoz, hogy a katonai lovarda kijavításához szükséges anyag- és homok-anyagot ingyen bocsássa a tüzérosztály rendelkezésére. A tanács mai ülésén felelt a beadványra.

RISKÓ BÉLA ANGOL ÉS FRANCIA NŐIDIVATTERME Passaga, Ferencz József-ut 26.

KONCZ kelmefestő gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybéli áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

kifejtette, hogy a városnak mennyi kiadása van a kaszárnyákra, amelyek után semmi bért nem fizet a kincstár s megtagadja az anyagok ingyenes kiszolgáltatását. A tüzérosztály a napi áron kaphat anyag- és homok-anyagot a várostól.

A 39-esek emlékszóbra. A volt 39 gyalogezred bajtársi egyesületének szoborbizottsága ma délután ülést tartott, amelyen elfogadták Debreczeny Tivadar szobortervét. Hosszu vita indult meg a szobor elhelyezésének kérdése körül. Egyesek a Petőfi-kertben, mások a Pavillon-laktanya előtt akarják felállítani az emlékszóbrót, sőt akadt olyan vélemény is, hogy a Kossuth-utcai templom előtt. Sokan pártolták az egyetemi belső klinika előtti tere, vagy pedig a Simonyi-ut végén, az ut tengelyében való elhelyezést is. Végül elhatározták hogy a Petőfi-teri és a Simonyi-utí megoldási terveket terjesztik a törvényhatósági bizottság elé azzal, hogy a közgyűlés válassza ki közülök az alkalmasabb helyet.

Adócsalás vádiá alól fölmentett kereskedő. A debreceni törvényszék ma tárgyalta Rottmann Sámuel debreceni kereskedő ügyét akit az ügyészség adócsalás vétségével vádolt azért, mert selvmenkőket adott el anélkül, hogy fényűző adót fizetett volna. A tárgyaláson Rottmann azzal védekezett, hogy ő, mint nagykereskedő selvmenkőket nem tartott, hanem a nem szakértő adóellenőr annak nézte a műselvmenkőket, amelyek nem esnek fényűzési adó alá. A törvényszék dr. Fényes Jenő védőbeszéde után Rottmann a vád alól fölmentette.

A főkertészet megkapja a 36 milliót. A városi kertészetnek ezeltől másfél hónappal 36 millió koronát utalt ki a városi tanács a folyó kiadások fedezésére. A mai tanácsülésen Zöld József tanácsnok erősen kikelt a lassu városi adminisztráció ellen, mert még most sem kapja meg a kertészet a pénzt s másfél hónap alatt a főkertésznek a saját zsebéből és kölcsönökből kellett fizetni a nap-számásokat. A tanács sürgős intézkedéseket tett, hogy a kertészet azonnal kapja meg a 36 milliót.

Gépiegyverek fedezete alatt költözöködött az amerikai jegybank New-Yorkból táviratozzák: New-Yorkból táviratozzák: New-Yorkban napirenden van a bankok elleni támadás és a pénzkildemselvények elrablása; ezért újabb a nagyobb pénzszállítványok fegyveres kísérettel történnek. Olyan fegyveres felvonulás azonban még sohasem történt, mint tegnap, amikor a Reserve Federal-Bank hurcolkodott új épületébe. Három milliárd dollár értékű pénzt és értékpapirokat szállítottak pancélos autók, amelyeken gépiegyver volt elhelyezve. A régi és új banképület kapujával szemben szintén gépiegyvereket állítottak fel azokat az utcákat pedig, amelyen a menet keresztül vonult, arra az időre kúrítotték és elzárták a forgalomtól. Háromszáz rendőr segédkezett ennél a hurcolkodásnál, melyhez hasonlót még nem áttak a new-yorkiak.

Mindazoknak, akik orvosi rendelésre ká-vét nem isznak és akik ká-vét jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak, vagy nem tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótlószert találnak, ha a régóta bevált Franck-féle Enrlo-t használják, mely minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a bakkávé ízét legjobban közelelti meg, kelően erős, valamint összetétele miatt nagyon tápláló, kiadósága pedig az állandó fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi. Enrlo

— **Eljegyzés.** Fried Filduskóczy Nyír-madáról eljegyezte Schwartz Zsigmond Debrecen. (Minden külön értesítési helyett.)

— **Utat javított a város ha nem kerül sokba.** A városi tanács mai ülésén Vásáry István dr. tanácsnok bejelentette, hogy a Debrecen város kezelése alatt álló országutak botránnyosan rossz állapotban vannak s itt a legfőbb ideje a javítások megkezdésének. A tanács úgy határozott, hogy az utjavítások költségvetésének elkészítésére felhívja a műszaki ügyosztályt s ha nem kerül nagy megterhelésbe, kijavíttatja a botránnyosan rossz utakat. A magunk részéről csak annyi hozzátennivalónk van, a tanács határozathoz, hogy Debrecennek hamarabb kellett volna hozzáfogni az utak javításához, ha kevés költséggel akart volna javítani. Botránnyosan rossz utak kijavítása nagy megterhelést jelent. Ezt előre lehetett tudni.

— **Ujabb tisztviselő-elbocsátások a bankoknál.** Budapesti tudósítónk jelenti: A pénzintézeteknél október 1-én újabb elbocsátások lesznek. Az újabb létszámcsökkentést azzal indokolják, hogy az intézetek üzleti forgalma egyáltalán nem mutat emelkedést, sőt ennek éppen ellenkezője következett be, a tőzsdei üzlet ügyosztályán teljesen kikapcsolódott a bankok forgalmából és az adminisztráció költségei napról-napra emelkedtek. A banktisztviselők október 4-én vagy 5-én országos nagygyűlést tartanak, amelyen a munkanélküliséggel és a gazdasági helyzettel foglalkoznak. A gyűlésen a külföldi szervezetek képviselői is részt vesznek.

— **Feladat: Tűz a Falk-kefegyárban.** Ma reggel félnyolc órakor próbariasztót tartott a debreceni tűzoltóság. A tűzoltóaktanyában mindenki rendszeren végezte a munkáját, amikor egyszerre megszólalt a riasztó s Roncsik Tibor főparancsnok kihirdette, hogy a tűz, amelynek eloltására kell sietni, a Falk-kefegyárban van. Egy pillanat alatt kész volt minden az indulásra s mint a szélvész, vágattak ki a tűzoltók a Falk-kefegyárhoz, ahol a gyár nyolc tűzoltóval együtt megkezdtek az elképzelte tűz lokalizálására és eloltására a munkálatokat. Az előlás nagy sikerrel, a tűzoltók a jelenlévő Magoss polgármestert, Vass és Vásáry tanácsnokokat elragadták ügyességükkel és bosszorkányos gyorsaságukkal. A polgármester elismerését fejezte ki a tűzoltóság munkáira felett Roncsik dr. főparancsnok előtt s a kefegyár saját tűzoltói előtt is. A nagyszerűen sikerült próbariasztó után a polgármester és a tanácsnokok megtekintették a gyár celluloidot megmunkáló részét.

— **Tankrendszeri gézekét vesz a város.** Ma elhatározta a városi tanács, hogy a városi birtokok megműveléséhez tankrendszeri gézeket vásárol. A gézek 260—270 millió koronába kerül.

— **A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszi és téli idényre már kizárólag angol árut szerezünk be.** Télikabát-, raglán-, öltönyzövetek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetők be. Fischer Adóli és fia posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül sziveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetszükségletét beszerezné.

— **Női lehér és színes filc modell-kalapok már százötvenezer koronától kaphatók Kalapüzemben.** Piac 9.

**SOOS**  
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA  
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbőc-i-utca 2

**KITÜNŐ URI FEHÉRNEMÜEK**  
**FRANK IMRÉNÉL.**

**Fűszerszükségletét**  
most fedezheti a legolgyősebben  
**Csanak József K. Rt.**  
fűszer és csemogekereskedésben.  
Piac-utca 81. Telefon 70.

**Gerendai Gyula előzetes letartóztatásban**

Budapesti tudósítónk jelenti: A Szalámi-bíróknak egyetlen letartóztatásban maradt gyanúsítottját, Gerendai Gyulát tegnap délután a rendőrségi fogdából az ügyészség Markó-utcai fogházába kísérték. A vizsgálóbíró már ma délelőtt fogantatította is Gerenday Gyula kihallgatását.

A tőzsdebizományos azzal védekezett, hogy Csényi Miklóstól lombardba kapta a 350 darab Szalámi részvényt és ezeket ő ugyanilyen módon

továbbította. Védekezése azon alapzik, hogy ebből az ügyből kifolyólag legfeljebb október 23-án lehet felelőségre vonni, amikor esedékessé válik a részvények átadása.

A vizsgálóbíró Gerendai Gyulát kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte és 100 millió korona értékű cendelre gygyondra a bűnügyi zárlatot, Gerendai Gyula a vizsgálóbíró végzése miatt felfolyamodást jelentett be a büntető törvénysszék vádtanácsához.

— **Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. n. szaksín bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végis szörmeárúházában.** Piac-utca 4.

— **TUKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.**

— **Miriam és Hevesi imakönyvek egyszerű, valamint a legfinomabb bőr- és csontkötésekben, fordításos imakönyvek az izr. ünnepekre rendkívül nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.**

— **Mielőtt gyapjuszükségletét beszerezné, okvetlen értdklödjön Kupler posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.**

— **Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb árban kaphatók a Kalapüzemben.** Piac-u. 9.

— **Fényképek művészi kivitelben Varga fényképezésnél készílnék Piac-utca 43.**

— **Uridivat férfi ruhákat jutányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknök árengedmény. Szőpánov. Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felve-tetik.**

— **Izléses olcsó címéblákat készít Buray címestő Darabos-utca 43.**

— **Orvosi haskötők, vidékieknek 6 óra alatt próbához Goldstein Karolinánál.**

— **Vagon cserépkályha megérkezett. Árakást, tisztítást vállal Kirsch Piac-u. 89. Telefon 12—18.**

— **Précz kárpitosnái Hatvan-utca 41. hencerek, püsch, szövetdiványok, aírki löszörmatracok készen kaphatók.**

— **ÜNNEPI IMAKÖNYVEK (Machso-rok) izr. ünnepekre Hevesi és Mirjam-imakönyvek egyszerű és finom kötésekben, ugyszintén ünnepi alkalmi képek, lapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik modern antikvárium könyv- és panirkereskedésében. Első Takarékpénztár-palota.**

— **Értesítjük a nagyérdemű közön-séget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pu-ciolást, viaszkolást legolcsóbb napl-árakban vállalunk. Garantált jó mun-ka. Ugyszintén egyszerű mutos abla-kokat minden méretben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jan-csó Kálmán és Társai. Gyár: Bérczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.**

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskalan-zoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazás-ra is jogosítanak. Az elismert moder-n, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanyszermekkel nyitva van.**

A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb első-rangu kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

**SZÍNHÁZ**

**MOSON:**  
SZOMBAT: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.  
VASÁRNAP: Délután: Árvácska. Operette. Este: Huncut a lány Operette. Bérletszünet.

Huncut a lány. Az operett meg-szünt az lenni, ami a nagy stílus korá-ban volt: a kedves és vidám műfajt, amelyben harsogó életkedv, tombolt és palkos csipkelődéssel volt átitatva, elkényeszeredett szövegek összefüze-sévé züllesztették Pécsben és Buda-pestben, sekélyes szentimentalizmus-sal öntötték le s romantikájának lüde színeit betakarták a bonviván pó-zos frakkjával. És a muzsika, a finom és színes, játékosan szökkenő operett-muzsika, ami megláttatja a nézőtér szívét graciózus öleteivel. — Hol van ez már a modern operettben és hol van a Huncut a lányban? Stolz Bécsnek a Zerkovitzka, csak egy kissé izlésebb s ez végeredményben nem sokat jelent. Legfeljebb annyit, hogy a dallamok származását jobban tudja dekorálni, nyúlós és hatékony mal-masság dolgában azonban egyáltalán nincs köztük értékelni különbség. Hlyen darabhoz idegek kellenek szin-padon és nézőtérben egyaránt s a ma esti bemutatón a Csokonai-színház együttesének egy része grázte is ez-zel a ritka kvalitással. A rendezés mindent latbavetett a sikerért, szok-ványmutatványoktól — a szubrett, bonviván és komikus az asztal és szék tetején — egészen a harmadik felvo-násbani gyakorlatiokig, hogy miként lehet egy imbolgó láróművön éne-kelni és táncolni s valóban nem az ő hibája, hogy egy bornirt librettóból finom és lüde előadást nem lehet for-málni. A táncmester helyett működő trénernek csak a neve változott, a tradíciót azonban tisztán őrzí: most a labdarugás van soron, de sport-szerűen elbíralva a produkciót: a táncos szubrettet alighanem súlyo-san büntetnék — játékosárs szándé-kos bántalmazása miatt annál is in-kább, mert a fault hátulról történik. Kőbor Irén sem vonalban, sem szin-ben nem adott értéket, hangjának bi-zonyos fekvésekben érezhető érdes-sége mindiobban kiütözik: Kovács Terának van pár igen ügyes gesz-tusa s vidáman, fürgén táncol: Unger közvetlen rokonszenves Anatol, felső hangjai azonban most s fedetlenek; Károlyi — tulzása! leszámítva — írás, kedves Lurit ad s könnyed tánc-os; az egyébként kvalifias Szigeti láthatóan nem érezte jól magát a da-rab levegőjében. (bl.)

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszebb **SZÖVETEKET** **FELDHEIM IMRE** posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

**JÖN!**  
Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának leghíresebb ültetvényeiből  
**FELEGYHÁZY JÁNOS** cég  
által importált friss termései  
**Tea!**

**A színházi iroda hírei:**

Huncut a lány. A három grácia sikere óta nem volt olyan zajos taps-viharoktól tomboló estélye a színház-nak, mint tegnap „Huncut a lány” be-mutatója alkalmából. A második felvonás rödlipálya és a harmadik háló-kocsi díszlete szenzációsan hatottak, az ének és táncszámokat pedig nem győzték a szereplők ismétlésekkel.

**Mozgósínházak**  
Meteorban vasárnap „A vén komé-dás” és a „Benzin király”. 2 sláger egyszerre.

**SPORT**

A kerület felelhető tanácsa Vam-petich (DVSC) két hónapos letiltó büntetését helybenhagyta. A DVSC a központi vidéki bizottsághoz fordul panasszal.

Keresztury János a DKASE volt kitémő középfejedete visszatért Kolo-zsvárról Debrecenbe s úra szere-pem fog a DKASE-ben.

Kelet-Dél kerületközi atlétikai viad-al lesz vasárnap Szolmonkon. Kelet legjobb atlétái indulnak, hogy legyöz-hesse Dél kitémő atlétágyárdiát.

A DKASE ma este labdarugó szak-osztályi ülést tart a Royalban.

**Ne okozzon gondot,**  
hogy hol szerezzék be ruházati szükségleteiket.  
**Tetőről talpig ruház-kodhatnak az őszi idényre**  
minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben:

**ARANY BIKA**  
**divatház**  
bika-szálló épület és  
**APOLLÓ**  
**DIVATÁRUHÁZ**  
Miklós-utca sarok.

Raktáraink tulzaufoltsága miatt árainkat **20%-kal** leszállítottuk.  
Ezen tény bizonyítjaék alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha árunk jó minőségéről vétel-kényszer nélkül meggyőződik.

Francia velour kabát	240,000 K
150 sz. angol férfi szövet	128,000 K
100 sz. gyapju kazán	85,000 K
110 sz. puplin szövet	105,000 K
140 sz. sötétkék és fe-kete kamgarn ruhára	100,000 K
150 sz. raglán szövet	145,000 K
160 sz. trikóselyem	160,000 K
100 sz. trikóselyem	90,000 K
Francia crep de chine	185,000 K
minden színben	55,000 K
Prima mosó divat flanel	44,000 K
» barchet	24,000 K
» schiffon és vászon	22,000 K
» Goldberger karton	32,000 K
Legfinomabb ing zefir	265,000 K
Gyapju kötött kabát	195,000 K
Kötött divat mellény, tiszta gyapju	195,000 K
G ória női és férfi eser-nyők	260,000 K
Csodaszép fátjol haris-nya	60,000 K
Finom strapa barisnya	35,000 K
la vászon női ing	60,000 K
la zefir férfi ing	110,000 K
Rövid alsónadrág	65,000 K
Hosszu alsónadrág	85,000 K

**Paplanok nagy választékban.**  
Tisztviselőknök külön árkedvezmény!

**Legszebb Legjobb  
Legolcsóbb**  
**férfiruhaszövetek**  
csak  
**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.610-92 papirkorona)

**Üzletlen értéktözsde áresésekkel**

Budapest, szeptember 26.  
Az értéktözsde ma nagyon kevés üzlet jött létre, a nagyközönség teljesen távol tartja magát az üzlettől. A Szalámi körül is esend van, bár a kurzus ma is másfél millió fölött van. A kontremín semmiféle akcióba nem bocsátkozott s ezért az árfolyamok stagnáltak, később azonban csaknem minden részvénykategóriában áresés következett be.

Az utótözsde a kínálat volt túlsúlyban s ennek következtében az értékek mai lezalai-csonyabb árfolyamuk alá esztek és kivétel nélkül elveszték a proklamációs díjak. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Földhitelbank 221-222. Hazai 110 (pról. 112), Magyar Hitel 434-435 (438), Osztrák hitel 154 (156), Keresk. bank 1055-1060 (1065), Belvárosi 26 (26.5), Fővárosi 95 (96), Általános 115 (117), Pesti hazai 3000-3010.

B.-miskolczi 123 (125), Concordia 33.5, Budapesti 111, (113), Hungaria 87 (89), Viktória 198 (200).

Alt. közsén 2450 (2475), Salgó 440 (450), Bauxit 295 (310), Móri 42 (44), Athenaeum 102 (105), Pallás 150 (153).

Fegyver 975 (990), Ganz-Danub. 2000 (2030), Ganz Vill. 1100 (1120), Hőiherr 108 (110), Láng 82 (84), Acél 180 (183), Rima 135 (136), Lám-pa 115 (117).

Brassói 300 (305), Izzó 520 (525), Spódium 116 (117), Felten 700 pénz, Gschwindt 160 (162), Karton 90 (91), Cukor 1975 (2000), Georgia 318 (321), Pamut 165 (170), Gumy 235-240, Szalámi 1500 áru (1425 áru), Szikra 30, Stummer 1900, Telefon 102, Czinner 78 (79).

Gutmán 900 (910), Hazai fa 103 (105), Nasic 1900, Zabolai 64 (65), Közuti 64 (65), Városi 77 (78), Levante 156 (158), Tröszt 169 (171), Nova 131 (133), MFTR 200 (202).

**Nemesfémárak**  
Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12.120-12.540, forintos 16.280-16.800, ötkoronás 31.000-32.100, színezüst 1480-1520, szinaramy 51.000-52.000, arany huszkoronás 333.000-336.000, patina 210.000-220.000 korona.

**Zürichi zárlat**  
London 2347.5, New-York 525.5, Brüsszel 2510, Hollandia 203.15, Bécs

**Szörmekabátok**  
2.500,000 K-tól.

**Szörmekabátok**  
(gyermek) 600,000 K-tól.

**Szörmeboák**  
250,000 K-tól.

**Szörmek** darabonként eladása legolcsóbban.

**Szörmek** javítását, alakításokat legolcsóbban eszközöl a

**LIPCSEI SZÖRMEHÁZ**  
Kohn Sándor szücsmester  
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

74.20, Bukarest 270, Belgrád 735, Berlin 125.5, Prága 1575, BUDAPEST 69, Varcó 101, Szófia 385.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2290-2309, Dinár 1053-1074, Dollár 76760-77320, Léva 550-565, Lira 3365-3400, Svájci frank 14700-14775, Hollandi forint 29560-29825, Dán korona 13070-13205, Norvég korona 10570-10755, Svéd korona 20345-20505, Belga frank 3660-3690, Amsterdam 29860-30015, Belgrád 1073-1079, Bukarest, lei 396-400, Brüsszel 3690-3710, Kopenhága 13270-13350, Krisztília 10710-10830, London 345000-347000, Milano 3385-3405, New-York 77260-77660, Páris francia frank 4065-4095, Prága 2310-2322, Szófia 565-569, Stockholm 20595-20705, Bécs, osztrák korona 109.05-109.65, Zürich 14700-14775.

**Olcsóbb a buza**

A mai terménytözsde az irányzat a nyitáskor tartott volt, zárlatig azonban nagyobb árukiadást következett elnyelni, így a buza 2500, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 417.5-425.5, egyéb 415-420, 78 kilós tiszavideki 427.5-430, egyéb 425-427.5, rozs 382.5-385, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvá-sári maradvány 140, érkezett 83, eladott 120. Zártvársári maradvány 15 eladott 20, érkezett 21. Árak: könnyű 25.5-26.5, nehéz 27-28.

**MEGHÍVÓ.**

HAJDUDOROGI HITELBANK R.-T. I. évi október hó 5-én d. u. 3 órakor Hajdudorogon saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre t. részvényeseit biztellel meghívja.

**Tárgysorozat:**  
Alapítói felemelés és ezzel kapcsolatban alapszabályunk 5. és 6. §-ának módosítása.

Hajdudorogi Hitelbank R.-T. igazgatósága

Szobafűtésre és azemi célokra szállítunk:  
**salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet**  
továbbá  
**porosz kőszén és kokszt, valamint kovácsszén.**

**Schuschitzky János és Társa**  
Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

**Megnyilt! Megnyilt!**  
**Szörmeáruháza**  
Török és Guttman Piac-utca 46.  
Nagy választék mindenféle prémőrökben, ugymin: **Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Blbrett, fehér, barna és szürke báránbőrökben, ruhaprémekben.** Nagyban és kicsinyben. **Olcsó árak!**

**Legszebb angol szövetekből**  
készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!  
**BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában**  
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.  
**Nőidivat kelmek és harisnykülönlegességek**  
rendkívül olcsón csak **Bihari** nőidivat áruházában szerezhető be.  
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

**VARJAS NŐI-DIVATTERME**  
Jutányosan készít divat szerint ruhákat, kosztümöket, kabátokat.  
**VARGA-UTCA 1.**

**A megérkezett!**  
párisi és bécsi modellek után **legszébb fest, vasal, alakít**  
a „TURUL“ Piac-u. 32.

**Öltönyt**  
felöltőt, télikabátot **elegánsat, jót és olcsót felelőség mellett méret után részletre is** leggyorsabban készít az **Arany Bika-divatház**  
Bika-épület. Piac-utca.

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**  
**BIRÓ**  
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt **elsőrendű porosz szénnel,** mint fával.  
Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban  
**Vágó Rezső**  
porosz szén- és tűzifa-telepe  
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

**Modern egyemeletes ház**  
a központban, beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken túl sörgözen eladó.  
Cím a Független Ujság kladójában.

**Olcsó hét!!**  
**Emerich Samu**  
nagy bazárüzletében  
Csapó-u. 7. szám.  
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól  
Férfi lábravalók . . . 29,000 „  
Férfi munkás cipő . . . 180,000 „  
Női száras cipő . . . 180,000 „  
Női fél cipő . . . 150,000 „  
Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig 115,000 kor.  
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 „  
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 „  
Esférnyők nagy választékban.

**Retorta faszén, porosz kőszén, tűzifa,** fedélemez, gipsz általában kapható  
**Grünfeldnél**  
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Debreczen  
legolcsóbb  
és legnagyobb  
férfi és fiu  
ruhaárúháza

a  
**MAGYAR  
RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.  
A legnagyobb kedvezményt  
adja és pedig:

Tartós férfi öltö-  
nyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők  
700.000 K-tól

Fiu ruhák  
250.000 K-tól

Férfi rövid téli-  
kabátok

550.000 K-tól

Divatos csikos  
nadrágok

170.000 K-tól feljebb  
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató  
urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.  
Debreczen legolcsóbb  
és legnagyobb  
férfiruha-árúháza a

**Magyar  
Ruhaipar**

Bika-szálló épületében.

## Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel béelve minden színben

**990.000 korona**

a **Rózsa Áruházban**

Alföldi-palota.

Leg-  
divatosabb **női file, bársony kalapok** olcsón  
kaphatók

Piac-u. 2. Schimmer Mórénál Nagytemplom-  
mal szemben.  
Alakítások a legújabb modellekre.

## Friss BANÁN

színű harisnya

# érkezett

a

## HAVAS HARISNYAHÁZÁBA

Bádogos-u. 1. Tisza-palota.

Őszi ruhákat  
kifogástalanul **fest, mos, tisztít**

**Hrabéczy Széchenyi-u. 18.**  
TELEFON: 323.

**Értesitem a t. hölgyközönséget,**

hogy női divattermemel ujjászervezve, Grünfeld Boriskával  
társultam, ki Budapestén elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig  
működött. Módunkban áll legtekintélyesebb angol és francia mun-  
kát **jutányos árban** készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem”  
Kossuth-utca 26. sz.

## Bőrkezttyük

minden szín és kivitelben  
**SCHÖN SÁNDOR** kezttyü-, kötészeti- és  
orvosi műszertárban  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Új varrógép** németországi 2.600,000 K-ért  
10 évi jótállással

**Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.**

**Mindenféle műbutorok,**

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint  
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

**Jancsó Kálmán és Társai**  
asztalos mesterek.

Gyártelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

## Poloska- és svábbogár

irtószer garantált minőségben,  
hatóságilag szabadalmazva,  
nagyon olcsón kapható

**STERN festéküzletében**  
Bikavál szemben.

Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

**LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN**  
monogramozok, himezek,  
előrajzok, azsurozok,  
horgolok, batkolok és  
fehérneműt a legolcsóbban  
gyorsan készítek.

**BRÓDY DEZSŐNÉ**  
Szikra áruháza. — Kézi-  
munkaüzlet. Piac-utca 77.

**Máthéi János**

szereelő

Elvállal egészségi, esaterná-  
zási és fürdőberendezéseket  
elsőrendű kivitelben.

Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

Dus választékban érkezett  
elsőrendű

**angol**

**szövegeimből**

meglepő  
**olcsón**

vállalok,  
**részletre is.**

Elsőrangú szabás a **legkénye-  
sebb** izlésnek is megfelelően

**KUN JÓZSEF**  
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

**Gépajourozást,**

divatos ruhahímzést, kézi-  
munka előrajzolását vállal

**NAGY GYULA**  
harisnyaüzlete (Bika-bérház)

**ERNST JÓZSEF**

faszobrász  
Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle ipar-  
művészeti cikkeket, úgymint falli karo-  
kat, facsilárokat és butor faragásokat.

**Portlandcement,**

folyamkavics és minden-  
nemű építkezési anyagok  
legjutányosabban beszerezhetőek

**Lukács Vilmos**

és Testvérénél  
Debreczen, Hatvan-utca 7.

**Zománcos edények**

nagy választékban olcsón

**BAKOS vasúzetében,**  
Csapó-utca 88.

**Darabos MÉS Z**

és oltott  
az összes építkezési anyagok

**Prima darabos porosz szén**

apított  
és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető

**BARTHA fatelep,**  
Iszapóly utca 3/b. Telefon 785.

# INGYEN!

mos, vasal mindenkinek  
10 gallért — 10 kézelőt  
aki  
százezer korona értékű mun-  
kát visz festés vagy tisztítás  
végett

**HRABÉCZYHEZ**  
Széchenyi-utca 18.

## Sirkövek

minden minőségben  
leszállított árakban  
Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár  
Telefon 724.  
Rajzzal és költségvetéssel  
díjtanul szolgálók. —  
Temető munkát olcsón vállalunk

## NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damast,  
grádlit, barchetet, kartont,  
női és férfi ruhaszöveteket

**GOTTLIEB JENŐ**  
Csapó-u. 12., az udvarban  
Tessék a cégre vigyázni!

**GALGÓCZY TANINTÉZET**  
Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3.  
Teljes anyagi garanciával készít  
elő megárvizsgálókra, érettségire

## Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen  
szűcsmunkák elkészítését  
legolcsóbban vállalja

**ALTMANN SZÜCS**  
Miklós-utca 22. szám.  
Kéz és nyers árak nagy választékban.

## Ha ruháját

kifogástalanul akarja  
festetni, tisztíttatni  
bizalommal forduljon  
**KÖZPONTI KELMEFESTŐ**  
üzletbe Varga-utca 1.  
Szőrme- és bőrfestészet.

## Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés,  
fürdő- és fürdőszoba-berende-  
zéseket szakemberrel készít és javít  
**GYENES Arany János-u. 27.**  
TELEFON 9-37.

## GÖRCSÖS LAJOS

**BATTHYÁNY-U. 26.**  
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK  
és KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.

## Uj kalapüzlet!!

Magolcsai **NAGY MIHÁLY**  
kalap nagyraktára  
a színházi átjárónál  
Óriási választék mindennemű  
női és férfi kalapokban  
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

# Tűzifát

felvágva és hasábban, mázsánként és  
vagon-tételben, továbbá **porosz** vagy  
**hazai kőszent, kokszt** és **kovács-  
szent** ugy fűtési, mint ipari célokra  
a legjutányosabb árban szállít a  
**Debreczeni Faipar R.-T.**

**Faforgalmi Részvénytársaság Debreczen.**  
Városiroda: Király-utca 4. Bankgyűléslet. Telefon 3-41.  
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 1-56.

## FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
**Csapó-utca 28. és 95.**

## Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.

*Férfi gyapjuszövetek  
gyári raktára*

*Szolid kiszolgálás! Szabott árak!*

**Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!**  
Szent Anna-utcával szemben.

## Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ígé-  
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

- Fekete és szürke hosszú télikabátok . . . K 1,200.000
- Strappa öltönyök különböző színekben . . . „ 600.000
- Barna és fekete bőrkabátok . . . „ 1,200.000
- Divat raglánok gyapjuszövetből . . . „ 950.000
- Gummi köpenyek . . . „ 300.000
- Rövid télikabátok szőrme bélésel . . . „ 1,100.000
- Rövid télikabátok vatelin bélésel és  
szőrme gallérral . . . „ 800.000
- Gyapju strux bricsesz nadrág . . . „ 200.000
- Jaquet nadrágok . . . „ 280.000

**Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok  
nagy választékban, legolcsóbb árakban.**

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben,  
**KLEIN ÉS FÖLDES** férfi-, fiu- és gyermek-  
ruha-áruháza Piac-u. 61.

## Leg-olcsóbb női filc kalapok olcsón kaphatók

**Szell Gergelyné** Piac-utca 63.  
Telefon 11-11.  
Alakítások a legújabb modellekre.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok!

## Szabó és Zengevald

rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.  
Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

## Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.  
Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

**KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ**  
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

## PATENT GYERMEK- HARISNYA

nagy választékban, legolcsóbban  
**MAYERNÁL SIMONFFY-U. 1.**

## BUTOROK

ebédlők, hálók, urliszobák,  
szalon bőrgarnitúrák, hen-  
cser, matrac, Schöberl-  
ágyak jutányos árakban  
kaphatók a színház átjáró-  
ban. Gyár Bárczi-utca 3. sz.  
Kárpitos munkát Szántó  
Zsigmond készíti.

## Részletfizetésre

órákat, ékszereket  
ajánl előnyös fizetési feltételekkel  
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

## Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházódhat

**részletre is**  
ujjonnan érkezett  
angol divatkelméimből.

Elsőrangú szabás!  
**RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ**  
Bika-bérház. József kir. h.-u.

## Lauer és Fülöp női kalapszalón

**Rákóczi-utca 9.**  
Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhető  
**MODERN ELŐNYOMDA.**

## Lószerszámveretek, butorveretek,

**épületvasalások**  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

## Száraz tűzifát

aprítva vagy hasábban leg-  
olcsóbban azonnal szállít

**Klein Ármin és Társa**  
fatelepe, Máv. állomás, belső fater.  
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.  
TELEFON 8-31.

## Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb gyapjuszövetek

szárazolag  
**WEISZ IGNÁC**  
posztóáruházában, Piac-utca 73.

## Szűcsmunkát

jutányosan vállal,  
**szőrmeárak**  
nagy választékban,  
bekecsék rendelhetőek  
**ADLER szűcsnél**  
Batthyány-utca 2. sz.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

## POSTA

"HALÁS LESZEK" jelgőre vász-  
ment a Tiszántúli Hírlap kiadóhiva-  
talához. 5079

## VÉTEL

FAJALMÁT válogatottat vesz 15 má-  
zsát. Lovass. Kossuth-u. 26. 4684

## ELADÁS

KEMÉNYFA butorok, hepcsek, mad-  
racok jutányos árban kaphatók  
Színház átjáróban. 3754

PERZSASZÖNYEG: Legfinomabb  
Oriental anyagból, eredeti művészi  
tervek alapján készült perzsa szö-  
nyegek legismertebb és legolcsóbb  
beszerzési forrása Lőrincz Mihály.  
Szoboszló-ut 11. b. 4625

## BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint  
cementlapok, kutyavirók, valódi  
aszbesztala, folvankavics és ho-  
mok legolcsóbban beszerezhető  
Krausz Albert cementárúházában,  
Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállo-  
más mellett. Telefon 307. sz.

BUTOR díszvasalások, épület vasa-  
lások kátrány fedőlemezek, hor-  
gonyosított formák legolcsóbban:  
Kovács Gyula vasüzletében, Béka  
melletti sarokban. 3723

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám  
alatti gyümölcsös kert. Érkezhetni  
lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

FAGYMENTES sarkokból nagy rak-  
tár a Debreceni Működőházban.  
Füred-utca 2. 4277

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető  
Erdélyi Tüzfia behozatalánál. Füred-  
utca 2. Telefon 1093. 4278

EBÉDLŐ, háló-, konyhaberendezése-  
ket, egyes butordarabokat eladok,  
veszek. Széchenyi-u. 8. 4485

HÁZ, vagyonmegosztás miatt eladó.  
Darabos-utca 16. Érkezhetni Ze-  
lingernél. 4489

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít  
Winkler fakereskedő. Margit-füred-  
vel szemben. Telefon 2-80. 4706

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban  
Hortobágy téglagyárnál kapha-  
tó. Szent Anna-u. 11. 4762

LEGJOBB, legolcsóbb, legdivatosabb  
cipők állandóan kaphatók Almássy-  
nál, Kossuth 13. 4776

ELADÓ Vigkedvü Mihály-utca 41. sz.  
ház, 2 szoba, mellékhelyiségei be-  
költözhető. 4821

SZEGEDI paprika különlegességek ál-  
landó raktára Lindenfeldnél, Dégen-  
feld-tér 7. 3748

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb  
beszerzési helye Hausner Sala-  
mannál, Simonffy-utca 2. e. 3675

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok,  
betonárak, kutyavirók legolcsóbban  
kaphatók a Debreceni Működővár-  
Füred-utca 2. 4279

KRISTÁLY fehér petróleum literje  
4400 korona Lindenfeldnél, Dégen-  
feld-tér 7. 3748

SZEDETLEN tej, I. tehénturó, tejfel,  
vaj, mindennap friss minőségben  
kapható Borbély fűszerüzletében.  
Vigkedvü Mihály-utca 25. Telefon  
10-96. 5000

ELADÓ Faragó-utca 7. sz. ház három-  
szobás beköltözhető lakással. 5003

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett,  
használható állapotban eladó. Cim  
az Egyetértésnél. 5045

AUTOMOBIL, négy személyes, mo-  
dern, caroszeriával, kitűnő tura k.  
est. eladó. Riesz Henrik kocsiháza.  
Hatvan-utca 58. 5048

ÖRÖKÉRTÉKÜ barokk ebédlő eladó.  
Bethlen-u. 34. 5049

MODERN egy emeletes ház a köz-  
pontban beköltözhető öt szobás gyö-  
nyörű lakással, jóval a forgalmi ér-  
téken alul sürgősen eladó. Cim a  
Független Ujság kiadójában. 4276

15 HEKTÓ ezerjő, kitűnő uibor, ter-  
ményért vagy pénzért eladó. Mo-  
gyorós y. Pavillon-laktanya. 5099

MAGÁNJÁRÓ cséplőgarnitúra sürgő-  
sen eladó. Arany János-u. 27. Ehren-  
reich. 4623

KÉT ÉS FÉL HOLD kitűnő fajú szőlő,  
Apafia alatt, hadházi után eladó.  
Érkezhetni Kegyes sarkokraktárban.  
Piac-utca 58. szám. 4631

KEVÉS pénzért jó ruhát venne Véz-  
hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓKI Legjobb és leg-  
olcsóbb csizmát csak Horoghánál  
kaphatnak. Vár-utca 2.

GYÖZÖDJÖN MEG, hogy mindenféle  
butorokat legolcsóbb árban vásárol-  
hat Fenyvesi butorárúházában. Kis-  
templomnál. 4978

EGY kifogástalan hosszú berbervvel  
bélelt bőrkabát, autónadrág három-  
millió hatszázézerért eladó. Megte-  
kinthető László házmesternél, Pé-  
terfia 34. 4995

ERZSÉBET-UTCA 21. sz. ház eladó.  
Ugyanott egy 160 kg. disznó eladó.  
5041

DESZKA, LÉC és egyéb faanyagok  
jutányosan beszerezhetők Fischer fa-  
telepén, Károly Ferenc József-ut 20.  
Telefon 647. 5053

PORTLANDCEMENT, betonkavics,  
kátránypapír legolcsóbban kapható  
a Debreceni Működőházban. Füred-  
ban. Füred-utca 2. 4280

HÁZ beköltözhető 2 szoba, 2 konyha,  
vágóhíd mellett. Sestakerthen egy  
nyilas szőlő forgalmi értékén alul,  
sürgősen eladó. Erzsébet-u. 20. 5073

MOSLÉK van eladó. Lókody-vendég-  
lő. 5074

KARIKAHAJÓS női varrógép, kitűnő  
varrásu, 1.400.000 K-ért eladó. Dobo-  
zi-u. 15. 5075

EGY társalkodó asztal négy csinos  
székkel, mahagón színe fényezett,  
keményfa, olcsón eladó. Szappanos-  
u. 6. 5076

MÉRLEGEK, edények, üstök, káposz-  
tagyaluk Bészler és Dávid vaskeres-  
kedésben kaphatók. Piac 7. 3181

2 ÉVES jó angol vizsla olcsón és  
szép télikabát eladó. Sesztina-utca  
nyolc. 5080

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN 2 drb.  
Schunda-féle cimbalom eladó vagy  
bérbeadó. Érkezhetni lehet a hajdu-  
bözörményi rendőrkapitányságon  
16. sz. szobában. 5094

EBÉDLŐ divány, plüsch, kifogástalan  
állapotban eladó. Simonffy-ut 28. sz.  
5083

KÉT öltözet férfiruha és egy női téli-  
kabát eladó. Hatvan-u. 1. szám, II.  
em. 18. ajtó. 5084

TÜZHELYEK, edények, vaságyak,  
kátránylemezek, mindenféle vasárak  
legolcsóbban Kormos vaskereskedé-  
sében. Csapó-utca 15. 5089

SPARHERDT, sezlón, ebédlőberende-  
zés, konyhaasztal eladó. Varga-u.  
26. 5092

ELADÓ kerti föld 1228 négyszögöl,  
gyümölcsös, veteményes. — Epre-  
kert-utca 11. 5093

## KERESLET

GÉPLAKATOS segéd és tanulók fel-  
vétetek Arany János-u. 37. Ehren-  
reichnél. 4490

BUZAKÖLCSÖN keres ügyfelei ré-  
szére dr. Balázs bank. Piac-utca 89.  
Telefon 143. 4663

TANULÓ fizetéssel jó családból fel-  
vétetik Berger porcellánkereskedé-  
sbe, Piac-utca 66 3782

INTELLIGENS kisasszonyt keresek  
2 gyermek mellé azonnalra. Schön,  
Csapó-utca 4. 5051

BEJÁRÓNÉ felvétetik. Vár-utca 2.  
Kávéházban. 5097

IRODISTANÓ gép- és gyorsírásban,  
irodai teendőkben járatos, írásos  
ajánlkozással felvétetik. Aron Mik-  
sa, Kishegyesi-ut 3 Telefon 13. 5101

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvéte-  
tik Szabó János műbutorasztalosnál.  
Szent Anna-u. 25. 4947

RAKTÁRHELYISÉGET, lehetőleg  
földszintest, keresünk mellesli átvé-  
telre. Ullmann Salamon Keresk. R.  
T. Ferencz József-ut 69. 4971

TANULÓK kovács, kerékgyártó, fé-  
nyező, fizetéssel felvétetek Neulán-  
der kocsiházában, Erzsébet-u. 28.  
4982

HELYI ügynökök felvétetek Erdélyi  
tüzfia-behozatalánál. Füred-utca 2.  
Telefon 10-93. 4985

FŐISKOLAI hallgató kosztért, la-  
kásért tanítványokat vállal. Megke-  
reséseket Hajdúföld „Sürgős” jelgő-  
re. 5013

JÓMUNKÁS magyar szabó jó fizetés-  
sel felvétetik. Juhász férfiszabó,  
Kaba. 5014

KIPUTÓ FIUT felvesz azonnali telé-  
pésre Holländer iroda, Arany János-  
u. 14. 5029

KÖZÉPISKOLÁS leányt vagy fiut uri  
család teljes ellátásra elfogad. Zon-  
gora használat. Kossuth-u. 42. 5034

EGYETEMISTA október 1-re külön  
bejárati butorozott szobát keres.  
reggeli, ebéddel, központ közelében.  
Cim az Egyetértéshez. 5037

URI CSALÁDNÁL ebéd, vacsora kapha-  
tó. Ugyanott butorozott szobához  
társ kerestetik. Kőlesei-u. 5061

OKTÓBER 15-RE különbejárati buto-  
rozott szobát keres egy ur. Cim a  
kiadóban. 5067

ELVESZETT tegnap délután Bethlen-  
utától Csokonai-kerten Rákóczi- és  
Burgundia-utcaán át Kossuth-utca  
27-ig egy smaragd köves arany  
brostú. Mivel kedves emlék, kérem  
a becsületes megtalálót Bethlen-u.  
31. sz. alatt jutalom ellenében adja  
át. 5068

JEGYSZEDŐNEK meglelt koru fér-  
fiak, esetleg nők felvétetek. Vig-  
színházmozgó. 5069

EGY borbélymestert keresek vidékre,  
aki átvenné tőlem 70 konvenció  
vendéghelyet. Átadom 2 szoba, kony-  
ha, mellékkelhelyiségből álló lakásomat  
és üzletelhelyiséget. Cim az Egyet-  
értés kiadóban. 5070

VIZSGÁZOTT kazánfűtő felvétetik.  
Közvágóhíd. 5071

JÓL FŐZŐ, rendszerető mindenest  
szakácsnét felveszek. Jelentkezés  
vasárnap délután. Domb-utca 4.  
Baloldali lakás. 5072

FODRÁSZ segédeket kíségitőnek fel-  
veszek. Eötvös-utca 64. sz. Kárpóli.  
5077

KERESÉK ügyes gazdasszonyt ven-  
dégféi konyha önálló vezetéséhez,  
kevés befektetéssel, jutányos felté-  
telekkel. Szakavné, Kisvárda. 5078

FIATAL ember kereskedelmi érett-  
ségével, perfect magyar-német leve-  
lező és könyvelő, sürgősen állást  
keres. Cim a Tiszántúli kiadóban.  
5081

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát  
keres egy ur. Cim a kiadóban. 5085

ÜGYES fiúk állandóan felvétetek.  
Sipkovits tükörgyártás, Sziv-u. 15.  
5090

## VEGYES

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalaki-  
tásokat, áthuzásokat legolcsóbban  
készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

EGY SZOBA, konyhás lakásomat el-  
cserélném ráfizetéssel 2 szoba, kony-  
hással, lehetőleg Csap-utcai részen.  
Cim Csapó 101. Rőfös üzlet. 4626

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Legújabb  
divatu angol, francia kosztümöket,  
kabátokat, ruhákat izléseken készít:  
Schwartz női divatterme, Vörös-  
marthy-u. 2. Tisztviselőknék nagy  
árengedmény. 3753

CSERÉLEK kettő szoba, konyhát, kü-  
lön nyári konyhát egy nagy szoba  
konyháért Czitrom, Késes 42. 5098

CSINOSAN butorozott szoba két  
személynek kiadó Széchenyi-utca  
6. 5096

AZ IZRAELITA nagytemplomban  
férfi, női ülés olcsón kapható. —  
Epstein Bazár, Főter 40. 5100

FÉRFISZABÓKNAK meglepő olcsó  
árak mellett fest, tisztít Koncz kel-  
meifestőgyára, Péterfia 30. Arany  
János-u. 10. 4897

LAKATOS munkát, javításokat legju-  
tányosabban készít Ehrenreich,  
Arany János-utca 37. 4974

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hir-  
detéseket felvesz Kovács Hirlapiro-  
da, Piac 42., az udvarban. 5004

RÉSZLETFIZETÉSRE készit fáz-  
munkát olcsón és elsőrendűen: Parti  
uridivatszabó. Hazai és külföldi dí-  
vatszövetek raktára. Kálmán-tér 3.  
(Egyház-tér 3.) 5028

HEGEDÜTANITVÁNYOKAT zene-  
akadémiára felelősség mellett előké-  
szíték. Kezdi hegedűsöket is vállal.  
Cim a kiadóban. 5058

POLOSKAIRTÁST legolcsóbban, mert  
legjobbban végzi Szücs Imréné, Ba-  
ross-utca 1. 5059

LEGOLCSÓBB borotválkozás és haj-  
nyírás, pontos kiszolgálással, kifüg-  
gesztett árszabály. Piac-u. 18. (Az  
udvarban.) 5060

KÖZPONTBAN 2 szoba, konyha át-  
adó. Érkezhetni Darabos-u. 41. jobb-  
ra. 5062

BETÁRSULNÉK kereskedelmi ügy-  
nökséghez, ingatlanforgalmi irodá-  
hoz, vagy más valamilyen foglalko-  
záshoz közreműködéssel, pénzzel.  
Irodahelyiségem Piac-u. 44. Áltó 5.  
Esetleg az irodahelyiség butorozva  
kiadó. 5063

GYORSIRÁSI órákat adok magas fo-  
kon is. Cim a kiadóban. 5064

18 HOLD átrágyázott homokföld ta-  
nyával, a város közelében kiadó.  
Nyomatató-u. 9. 5065

LAKÁSOMAT központban megosztá-  
nam intelligens urleánnyal. Ellátást  
adok. Cim az Egyetértésnél. 5066

EGY szoba, konyha, kamrából álló la-  
kásomat elcserélném ráfizetéssel  
két szobás lakásért. Erzsébet-u. 83.  
Kovács. 5086

BUTOROZOTT szoba, konyha, íre-  
gemes, gyermektelen házaspárnak  
kiadó. Cim a kiadóban. 5087

HÁROMSZOBÁS kényelmes szobosz-  
lói-uti 900 koronás lakásomat elcse-  
rélném belvárossal, esetleg ráfi-  
zetéssel. Cim a Hajdúföld kiadóban.  
5088

## Précizios

## Gépjavitóüzem

elvállal mindennemű gép,  
autójavítási, vaseszter-  
gályozási, furási, gyalu-  
lási, autogénhegesztési  
stb. munkálatok elvégzését

legolcsóbb árban

Debreczeni

Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.

Telefon: 7-28.

# Teherautó fuvarozást vállalunk

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi

rt. Hatvan-utca 53.

Telefon 7-28.